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відповідно, на якість виконання нею своїх конституційних функцій.  

Тому, на кожному етапі розвитку країни, актуальними є питання 

підвищення ефективності управління фінансовими ресурсами у системі 

державного казначейства по виконанню Державного бюджету України за 

видатками, оцінки показників казначейського обслуговування видатків 

державного бюджету, пошуку додаткових резервів їх зростання та оптимізації 

структури державної казни. Ефективне управління  видатками  сприяє 

стабільному соціально-економічному розвитку держави, продуктивності 

діяльності суб’єктів господарювання й взаємовідносин розпорядників і 

одержувачів бюджетних коштів з Державною казначейською службою України 

та зростанню матеріального і культурного добробуту громадян.  

Проте, в сучасних економічних реаліях, спроби необґрунтованого 

вирішення проблем і суперечностей державного бюджету, через, як об’єктивні, 

так і суб’єктивні причини, зумовлюють виникнення нових проблем. Головною 

причиною такої ситуації є відсутність науково обґрунтованої і послідовної 

концепції реформування бюджетної сфери, яка повинна реалізуватись 

законодавчою і виконавчою гілками влади держави. 

Механізм виконання видаткової частини бюджетів регламентується 

Бюджетним кодексом України [1] і передбачає здійснення певних дій, які 

спрямовані на максимальне виконання бюджету та забезпечення цільового 

використання бюджетних коштів. 

Процес виконання видаткової частини державного бюджету в Україні 

розпочинається із розроблення та затвердження бюджетного розпису, який є 

оперативним фінансовим планом, на якому базується виконання дохідної й 

видаткової частини бюджету, а також контроль за його виконанням. 

Розпорядники бюджетних коштів розробляють проєкти кошторисів, планів 

асигнувань і планів використання бюджетних коштів на основі планових 

показників бюджетного розпису [3]. Порядок розгляду, складання, затвердження 

та основні вимоги до виконання кошторисів бюджетних установ 

встановлюються Кабінетом Міністрів України. Цим Порядком передбачено, що 
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кошториси, плани асигнувань і плани використання бюджетних коштів 

затверджують керівники відповідної вищої установи упродовж тридцяти 

календарних днів від дня затвердження розпису, якщо інше не передбачено 

чинними нормативно-правовими актами. Затверджені кошториси реєструються 

органами Державної казначейської служби України та використовуються для 

здійснення контролю за відповідністю асигнувань, визначених у кошторисах і 

планах асигнувань розпорядників бюджетних коштів, асигнуванням, 

затвердженим річним розписом призначень бюджету та помісячним розписом 

асигнувань загального фонду бюджету. Процес виконання Державного бюджету 

України за видатками складається із наступних стадій [2, с. 102] : 

1. Встановлення бюджетних асигнувань розпорядникам бюджетних 

коштів на основі та в межах затвердженого розпису бюджету.  

2. Затвердження кошторисів, порядків використання бюджетних коштів 

та паспортів бюджетних програм. 

3. Взяття, реєстрація та облік бюджетних зобов’язань. 

4. Отримання товарів, робіт і послуг. 

5. Здійснення платежів відповідно до взятих бюджетних зобов’язань. 

6. Використання товарів, робіт і послуг для виконання заходів бюджетних 

програм. 

Відповідальні виконавці мають право брати участь в обговоренні та 

узгодженні бюджетних програм, а також подавати Міністерству фінансів 

України пропозиції щодо внесення змін до розпису державного бюджету в межах 

затверджених їм бюджетних програм за письмовим погодженням із головним 

розпорядником.  

Незважаючи на постійне вдосконалення організації виконання видаткової 

частини державного бюджету, і досі наявні певні недоліки. Так, наявність 

громіздкого документообігу між розпорядниками, одержувачами бюджетних 

коштів та органами казначейства, що існує в процесі виконання кошторисів 

бюджетних установ, порушує проблему щодо своєчасності відображення в 

обліку проведення операцій. Аналогічною проблемою є відсутність інтегрованої 



101 

 

інформаційної системи для супроводження всіх стадій процесу підготовки та 

виконання бюджету й єдиної інформаційної системи контролю, тобто доступу до 

баз даних інших фінансових контролюючих органів. Так, відсутність доступу 

розпорядників бюджетних коштів до відповідної облікової бази даних органів 

казначейства, з метою оперативного прийняття управлінських рішень, є досить 

значною проблемою. Недосконалість та розрізненість програмного 

забезпечення, як бюджетних установ, так і органів Державної казначейської 

служби України, ускладнює взаємодію інформаційних систем [2, с. 108]. 

Ефективність електронного документообігу між Міністерством фінансів 

України, Державною фіскальною службою України, Державною казначейською 

службою України є низькою, також відсутня інтегрована база даних 

Міністерства фінансів України (єдиний 61 портал використання публічних 

коштів) та Державної казначейської служби України [4].  

Саме тому, з метою вдосконалення виконання видаткової частини 

бюджету, в контексті реалізації Стратегії модернізації системи управління 

державними фінансами, необхідне створення єдиної інформаційної бази країни 

незалежно від відомчої і функціональної приналежності, що дозволяло б 

здійснювати в єдиному, інформаційному полі збір, зберігання, обробку та 

передачу всієї інформації про виконання бюджетів, а також з виділенням 

системи формування і призначення платежів як основного елемента розподіленої 

інформації.  
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БЮДЖЕТНИХ КОШТІВ 

 

З метою забезпечення організаційних взаємовідносин між органами 

Казначейства та розпорядниками (одержувачами) бюджетних коштів в процесі 

казначейського обслуговування державного та місцевих бюджетів, отримання 

повної та всеосяжної інформації про учасників бюджетного процесу, які 

утримуються за рахунок бюджетних коштів або отримують бюджетні кошти, а 

також упорядкування мережі розпорядників бюджетних коштів Державною 

казначейською службою України у 2008 році було створено Єдиний реєстр 

розпорядників та одержувачів бюджетних коштів. Порядок формування Єдиного 

реєстру затверджено наказом Міністерства фінансів України №1691 від 

22.12.2011 [1, с.25]. 

Єдиний реєстр розпорядників та одержувачів бюджетних коштів це - 

автоматизована система накопичення та надання інформації про розпорядників 

та одержувачів бюджетних коштів. Реєстраційній картка - це є документ 

встановленого зразка, який містить сукупність даних про  розпорядника 


